

ЕДА..... 23

Котлеты зреют на ветках
Что такое растительное мясо, зачем его едят и нужно ли оно нам



ЗДОРОВЬЕ..... 3

Только прививка. Почему?
На аргументы противников вакцинации отвечает инфекционист

КОШЕЛЕК..... 10

Стоит учесть
Как снизить налоги на жилье, которые растут вслед за ценами на недвижимость



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 240 (8591)
20–26 октября 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 20 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 21 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 22 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 23 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 26 ОКТЯБРЯ



ДЕНЬГИ..... 6

Тапочки на память.
Могут ли гостиницы требовать от постояльцев оплатить причиненный ущерб

ПРОЕКТ..... 8

Лесная наука.
Начинающим охотникам придется сдавать экзамены по правилам охоты

ТЕХНОЛОГИИ..... 11

Раздвоение личностей.
На что способен дипфейк — новая грань псевдореальности

АВТО..... 21

Разводки на дорогах.
Как не нарваться на мошенников, вызывая мобильный шиномонтаж

ГОСТЬ «РГ»..... 28

Нужные книжки
он в детстве читал. Андрей Борисенко — о проекте «Вызов», любимом писателе и братьях по разуму

ОПЫТ Что и кто помогает отцам-одиночкам многодетных семей..... 4–5

Все дело в папе

пермский край



Кондратовский квартал
Застройщик возведет жилой комплекс на пять тысяч квартир

НОВЫЙ квартал в поселке Кондратово получит также объекты социальной сферы: два детских сада на 450 и 250 мест, а также школу на 1200 учащихся. Первая свая под строительство ЖК «МЫ. Клубный пригород» уже забита. Комплекс будет возводиться в два этапа в течение семи лет. На участке площадью 40 гектаров появятся жилые дома переменной этажности общей площадью 402 тысячи квадратных метров.

Идет охота на волков

В Прикамье увеличили премию за добытого хищника



БЕЗОПАСНОСТЬ

✍ Константин Бахарев

Правительство Пермского края с начала следующего года будет выплачивать охотникам по 23 тысячи рублей за одного убитого серого хищника. В этом году премия равняется двадцати тысячам рублей.

Увеличение выплаты связано с налогом на добавлен-

Проблема сдерживания серых хищников от нападения на домашних животных появилась несколько лет назад. В Пермском крае на волков практически никто не охотился, так как это связано с большими организационными и материальными затратами.

«Нужно собирать бригаду, иметь несколько снегоходов, обносить флажками значи-

Проблема сдерживания серых хищников от нападения на домашних животных появилась несколько лет назад.

Учитывая серьезность проблемы, связанной с хищничеством волка, в 2020 году вознаграждение за его добычу было увеличено до двадцати тысяч.

Охотники, желающие принять участие в охоте на волков в рамках регулирования численности, собираются в бригады под руководством административных охотничьих хозяйств, где будет осуществляться загон. Для регулирования численности волка на территории общедоступных охотничьих угодий бригады организуются государственными инспекторами охотничьего надзора минприроды Пермского края.

КСТАТИ

В прошлом году было отстреляно 214 волков, в нынешнем — уже 227. По мнению охотоведов, чтобы популяция была безопасна для человека, надо каждый год добывать не менее 250 серых хищников. Однако, как оказалось, в Пермском крае почти не осталось волчатников. Поэтому в Прикамье начали приезжать специалисты из других регионов и обучать местных охотников, как правильно добыть этого зверя.

КОНТАКТ

Отдел государственного охотничьего надзора и борьбы с браконьерством: г. Пермь, ул. Попова, 11, тел.: 8 (342) 236-31-50, 8 (342) 236-30-95, 8 (342) 233-27-57.

Численность волков в крае приближается к 600 особям, много хищников пришло в Прикамье с севера, из Республики Коми

ную стоимость. Как оказалось, охотники, добывшие волка, при получении вознаграждения обязаны были уплатить НДС с этой суммы. Такой расклад им не нравился, и потому краевые власти увеличивают премию, чтобы волчатники получали по двадцать тысяч на карман. Три добавленные тысячи уйдут в бюджет.

тельные территории. Кроме того, чтобы добыть волка, необходимо оплатить разрешение. И охотникам волк стал не интересен», — пояснили в региональном минприроды.

В результате серый начал успешно осваиваться в лесах Прикамья. Сейчас, по данным охотоведов, его численность приближается к 600 особям. Много волков пришло в Пермский край с севера, из Республики Коми.

Пока хищники обитали в лесах и гонялись за лосями, внимания на них никто не обращал. Но постепенно, особенно зимой, они начали выходить к таежным деревням и поселкам, стали нападать на домашних животных, воровать собак из дворов.

В 2019 году власти впервые за много лет назначили премию за добытого волка в размере десяти тысяч рублей.

ЦИФРА

5,7

Миллиона

рублей выделяется из краевого бюджета на премии волчатникам ежегодно.

Свалки под контролем

ЖКХ

В Чайковском завершилась ликвидация крупных городских свалок в рамках региональной программы экологической реабилитации территорий. Подрядная организация рекультивировала три замусоренных участка, в общей сложности было вывезено триста тонн мусора, а это порядка шестидесяти машин.

Местные жители неоднократно обращались к властям с просьбами убрать несанкционированные свалки. На портал «Управляем вместе» и в социальные сети поступило более полусотни жалоб. На ликвидацию несанкционированных мест скопления отходов было выделено около 1,3 миллиона рублей, из них 75 процентов

составляют средства краевого бюджета.

На текущий год была запланирована ликвидация 36 крупных свалок в 12 муниципальных образованиях Прикамья: Кизеле, Губахе, Нытвенском, Чусовском, Очёрском, Чернушинском, Чайковском, Краснокамском и Красновишерском городских округах, а также в Александровском, Кочёвском и Кунгурском муниципальных округах.

Всего в 2021–2023 годах по краевой программе экологической реабилитации территорий планируется ликвидировать не менее 70 свалок. На эти цели в бюджете края предусмотрено почти 247 миллионов рублей.

Максим Северов

Готовы гнездовья и кормушки

ЭКОЛОГИЯ

Лесничество краевого центра подводило итоги сезона. На сегодняшний день в городских лесах обустроено 268 километров минерализованных полос, проведен ремонт 53 аншлагов, 22 слагабутов, 80 квартальных столбов, оборудовано 45 временных преград. Также в лесах Перми проходит лесопатологическое обследование и расчистка квартальных просек: всего уже расчищены участки протяженностью 82,7 километра.

Также работники леса изготавливают и содержат гнездовья и кормушки для птиц. Сейчас в ле-

сах насчитывается свыше 200 таких гнездовых и более 250 кормушек, причем их число постоянно растет.

В период ежегодной всероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности» и в рамках озеленительной кампании сотрудники Пермского городского лесничества высадили в лесах около трех тысяч саженцев ландшафтных культур. Всего в ходе акции высажено более девятнадцати тысяч деревьев. Кроме того, в этом сезоне работники лесничества провели более тридцати экскурсий для посетителей.

ПЕТР ГРОМОВ

Целый век без капремонта

ОБЩЕСТВО

К юбилею столицы Прикамья завершится реконструкция одного из старейших в городе учреждений среднего профессионального образования — главного корпуса политехнического колледжа имени Славянова. Капремонт проводится впервые более чем за 100-летнюю историю учебного заведения.

По словам представителя подрядной организации Дмитрия Баранова, сдать объект планируется в апреле 2023 года.

— На сегодняшний день уже выполнено усиление наружных фундаментов, демонтаж верхних этажей и устройство покрытия спортзала, — отметил он.

Контракт на проведение строительного-монтажных работ на объекте культурного наследия был заключен в 2020 году. Строительство финансируется из краевого бюджета. Региональными властями уже принято решение выплатить подрядчикам компенсацию в связи с существенным ростом стоимости стройматериалов.

АЛЕКСАНДР ДОБРЯНСКИЙ



Сдать объект планируется в апреле 2023 года.